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ACTA N° 09 

Desarrollo de la Sesión Ordinaria 
En la parroquia Noboa a los 13 días del mes de mayo  del 2026, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Noboa, en sesión ordinaria a las 09H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los siguientes 

señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul  Aguas Yugcha – Vice Presidente. 

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Lic. Celeste Tello Patiño – Segunda Vocal Principal. 

Sra. Shirley Pilay Muñiz – Tercer Vocal Principal. 

. 

2. Instalación de la sesión. 

Debido a lo anterior en el foro reglamentario, damos por instalada la sesión, a señora Presidenta da 

por instalada la sesión a las 10h20 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de acuerdo, 

donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con fecha 29 de 

abril de 2026. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 29 de abril de 2026, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de manera verbal 

por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales principales, dando por aprobada 

dicho desarrollo. 

 

5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

Voy a dar a conocer mi informe desde el día 30 de abril hasta el día 9 de mayo del año 2026. 

El día 30 de abril en este día estuve en la comunidad Nueva Esperanza donde allí estuve compartiendo 

con moradores de ahí de la comunidad quienes están interesados mediante también solicitud de ellos 

en tener el proyecto de la escuela del productor agroecológico.  

Ahí vamos a tener una escuelita, ya me confirmaron, también en la comunidad Nueva Esperanza, El 

Rosario y San Jacinto. Tres nuevas escuelas del productor agroecológico donde ya me he estado 

reuniendo con ellos donde ellos han emprendido por sembrar cacao. Seguimos aportando al desarrollo 

productivo de nuestra querida parroquia Noboa. 

Mediante la coordinación, gracias al apoyo también de nuestro prefecto de Manabí, el economista 

Leonardo Orlando, contamos con estos proyectos muy importantes para el desarrollo productivo de 

nuestra querida parroquia Noboa que a futuro verán ellos los mejores resultados a través de las 
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técnicas y lineamientos que fortalecen ellos su conocimiento a través de lo que imparte el técnico de 

la prefectura de Manabí.  

El día 5 de mayo, en este día participé de la brigada de atención especializada donde se brindaron los 

servicios de valorización médica, optometría, nutrición, estudios de diagnósticos complementarios, 

donde aquí se atendieron alrededor de 103 atenciones. En brigadas especializadas 34, en nutrición 37 

y en optometría 32 atenciones. 

Entonces en estas brigadas siempre no dan muchos cupos, pero tuvimos 103 atenciones en las áreas 

que vinieron a brindar la atención. Gracias al apoyo de todo el personal médico, personal también de 

Solca, porque estas brigadas son también, la prefectura las coordina con Solca, para brindar un mejor 

servicio a la comunidad y también para prevenir el cáncer de mamas. Entonces estas brigadas son 

muy importantes ya que pocas veces, no saben venir a la zona rural, pero gracias a Dios por tener ahí 

el apoyo, la amistad también con los técnicos, en este caso el gestor, Pablito Andrés Torres, pues él 

está a cargo siempre de las brigadas de Papa Nicolauo y de las brigadas especializadas. 

Yo le pedí de gran favor que me apoyara y también gracias al apoyo de nuestro prefecto de Manabí, 

la economista Leonardo Orlando, pues seguimos aportando a la salud de nuestras familias noboenses, 

en este caso de nuestras queridas madres, para prevenir el cáncer de mamas.  

Este día, también 5 de mayo, estuve presente en la comunidad El Rosario, donde estaba supervisando 

ael trabajo que se está realizando con los jóvenes, aquí en la comunidad, como es en la elaboración 

de productos químicos de uso común, donde me dio la gran satisfacción de ver el ánimo, el entusiasmo 

y sobre todo la motivación de las personas que están aprendiendo cómo hacer productos químicos, 

que les va a servir de mucho para el uso de manera personal y también, ¿por qué no decirlo?, decirlo 

que ellos también se motiven. 

El día 6 de mayo, en este día, en compañía del ingeniero Marcelo Cobeña, técnico de la prefectura de 

Manabí, del departamento de riego y drenaje, estuvimos haciendo una supervisión, teníamos que 

llegar a 7 lugares y comunidades, pero no alcanzamos a dos, porque están distanciadas. Estuvimos en 

la comunidad Río Plátano y la comunidad Caña Brava, en el sitio Andresillo Bajo, donde los técnicos 

de la prefectura de riego y drenaje y recursos hídricos estuvimos socializando con la comunidad 

porque han solicitado la perforación de pozos profundos. Como ustedes tienen conocimiento, 

nosotros en nuestro presupuesto tenemos asignado una ínfima cuantía para apoyar a nuestras 

comunidades en lo que es la parte productiva. 

Pero ahora resulta que la prefectura de Manabí anterior, anteriores ellos hacían las perforaciones, 

ahorita han tenido una nueva resolución Ahorita es diferente. Primero tienen que hacer estudios 

geofísicos, porque son las directrices que tiene la prefectura de parte del MAE MINISTERIO DE 

AMBIENTE Y ENERGIA, que se tiene que dar cumplimiento en base al tema ambiental. 

Entonces, primero hay que hacer estudios geofísicos para poder hacer la perforación. Sobre todo ahí 

ven que no se perfore en un lugar que sea un área protegida. Más bien son temas ambientales y para 

ayudar a nuestras comunidades primero hay que pasar por un estudio geofísico. 

Esto tendríamos que ya ir analizando y poder ayudar a las comunidades que nos han solicitado. 

Tenemos 7 comunidades que han solicitado pozos profundos.  

El día 6 de mayo, en este día estuve supervisando el área, en la construcción de las gradas, viendo si 

estaba limpia la cancha, para el siguiente día que iba a ser el evento de la inauguración de las gradas, 

me pude dar cuenta que ya estaba puesto el rótulo, que era lo que faltaba, si me pude dar cuenta 

también es la parte eléctrica. 
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El 8 de mayo, en este día participé del evento del Día de las Madres, ustedes tienen conocimiento, 

compañeros, que estuvieron presentes. En este día compartimos con 135 madres, en la cual estábamos 

nosotros preparados para compartir con 100 madres. Pero bueno, la invitación que yo les hice también 

a través de los grupos, de whatsapp, ya me escribían de manera personal. 

Resaltamos la admiración, la gratitud, el respeto, la consideración a nuestras mujeres, a nuestras 

madres, que son pilar fundamental también de la familia. Entonces ahí compartimos almuerzo, 

compartimos también un artista, elección de la madre símbolo, donde también le hicimos unos sorteos 

hasta donde nos alcanzó y también le dimos un obsequio a la madre símbolo. Compartimos una tacita 

con mensaje a las madres, con dulces y flores. 

Hay que ser tan significativo como es la madre que a la vez es ejemplo, es dedicación, es ternura, es 

esfuerzo.  

EL 12 de mayo estuve en la prefectura de Manabí donde se ha pedido el convenio para este canal de 

Agua Lluvia aquí en la comunidad Rosario que nosotros mandamos a hacer los estudios. Usted sabe 

que cuando mandamos a hacer estudios pues siempre hay que ir cumpliendo hasta donde alcancemos 

también. Tenemos los ductos Cajón también que yo lo he estado coordinando con la prefectura. 

Ojalá que logremos también conversar con el señor alcalde pero no me dieron mi idea, era de hacer 

convenios tripartitos pero todavía no hemos tenido respuesta, también de aquí el mejoramiento de la 

calle del sector Romichaca, la calle Juan Montalvo para un adoquinado y aceras y mejorar el canal 

de Agua Lluvia. Entonces, ojalá que el señor alcalde se ponga la mano en el corazón ya que es 

competencia directa del municipio. 

Les doy a conocer sobre el proceso avanzó bien hasta el BPN, le hago un breve resumen, pero al subir 

la subasta, el ingeniero que está a cargo, que tenemos contratado el mismo que está a cargo de la 

comisión, no revisa y un certificado del SERCOP estaba caducado. Entonces, EL SERCOP nos emitió 

las observaciones y donde nos indicaban los hallazgos son sanables pero el tema del certificado 

caducado no es justificable. también porque el BDE ya nos envió el oficio para el primer desembolso, 

que pasáramos la documentación pertinente, se tomó la decisión de pedir una tiempo aceptable para 

poder hacer el trámite respectivo para dicho desembolso. 

Tuvimos, se tuvo que pedir al SERCOP declarar de cierto el proceso, para subir otra vez, y también 

hubo una sola oferta, y cuando hay una sola oferta también hace que el proceso se retrase, esperemos 

que en esta vez pues haya dos ofertas, o tres ofertas, y ahí sí fluye con facilidad el temita este de la 

máquina.  

Entre los oficios se han solicitado al SERCOP, lo que le estaba diciendo a la retroexcavadora, y el 

oficio BDE, que ya se dio la respuesta para la ampliación del primer desembolso. Y también se ha 

solicitado a la CONAGOPARE sobre la asistencia de la ingeniera Jennifer Murillo para que también 

sea ella como veedora de lo que vamos a dar de baja, porque ustedes saben que la CONAGOPARE 

es la institución rectora de los gobiernos parroquiales rurales. Entonces esto de baja de los bienes, no 

es algo fácil, porque son bienes obsoletos, bienes que han perdido su vida útil y que le vamos a dar 

de baja. 

Entonces tiene que quedar todo bien justificado, bien detallado, con informes, la chatarrización no es 

que lo vamos a vender a cualquier persona, entonces hay empresas dedicadas para esto. Y que todo 

lo que se recaude va depositado a las cuentas del Tesoro Nacional. 
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6.- Conocimiento sobre la CONTRATACIÓN DEL SISTEMA DE GESTION Y 

ADMINISTRACION DE APLICATIVOS WEB DEL GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA, 

Y ASISTENCIA REMOTA, subido al portal de Compras Públicas 

 

Proceso que esta subido al portal de compras públicas, como es de su conocimiento todos los años se 

necesita renovar la licencia de la página web donde uds. Publican y realizan sus informes y todo lo 

referente al GAD publicaciones y en especial la LOTAIP Ley orgánica de acceso a la Información 

pública.  

 

7.- Conocimiento sobre el proceso de UNIFORME PARA EL PERSONAL 

ADMINISTRATIVO Y AUTORIDADES DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE NOBOA, DEL CANTON 24 DE MAYO 

PROVINCIA DE MANABI, que será subido al portal de Compras Públicas.  

Será subido al portal de compras públicas el proceso de Uniformes para el personal administrativo y 

como también para autoridades donde se les estará entregando los respectivos uniformes que 

comprende vestidos, bléiser, camisetas polos, pantalones de vestir para el personal administrativo y 

como para las autoridades, y también se incluirá camisas mangas largas tanto para mujeres y hombres, 

asi como también se les hará la entrega de otro chaleco, aspiramos que esto esté listo antes de 

rendición de cuenta para que se vea la elegancia del personal administrativo ya con sus uniformes. 

Cabe indicar que las autoridades solicitaron los respectivos calzados para todo el personal del GAD, 

la señora presidenta responde que todo es posible que lo tomará en cuenta.  

 

8.- Conocimiento del pago por la ADQUISICIÓN DE MATERIALES DE OFICINA Y ASEO 

PARA EL GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA, mediante Catálogo Electrónico el 

subtotal de 590.93. 

Ya, compañeros, como ustedes tienen conocimiento, pues ya adquirimos los materiales de aseo, y de 

oficina. Y también de aquí dotamos al centro de rehabilitación mediante catálogo electrónico. Esto 

fue por un subtotal de $590,93y fue mediante catalogo electrónico y esto se compra a varios 

proveedores que dispone el SERCOP mismo.  

 

9. Conocimiento sobre el pago del proceso de INSUMO, REQUERIDOS PARA ATENDER 

LAS NECESIDADES QUE SE PRESENTAN EN EL CENTRO DE REHABILITACIÓN 

FISICA Y MEJORAR LA ATENCION DE LAS PERSONAS PERTENECIENTES A LOS 

GRUPOS DE ATENCION PRIORITARIA EN LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 

DE MAYO, a favor del Ing. Franklin Iglesias Jiménez por un monto de 1816.20 dólares 

americanos. 
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Ya se realizó la compra  de los insumos requeridos para el centro de rehabilitación física solicitud 

realizada por el Lcdo. Steven Rodríguez quien está a cargo del mismo, se canceló por dicho proceso 

$1816.20, puedo decir que se ha cumplido por este proceso que tanto lo habían solicitado a favor de 

nuestro grupo de atención prioritario de la parroquia, y de sus comunidades.  

 

10. Socialización del acto de la deliberación de Rendición de Cuenta del año 2025 

 

La rendición de cuenta se programa para el 29 de mayo a las 9H30am, donde empezaré a rendir 

cuentas tanto del GAD como de toda la gestión realizada de mi parte, dejando un espacio compañeros 

para que ustedes puedan rendir cuentas con los debidos break a los asistentes, y todo programado para 

este día y que quede bien.  

 

11.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas.  

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

5-05-2026 

Estuve presente en la brigada médica de salud integral por parte de la prefectura de Manabí en 

coordinación con el Gad Parroquial Noboa. Dónde se realizó 103 atenciones en el área de nutrición, 

optometría y medicina especializada. 

 

7-05-2026 

En este día realizamos un compartir en homenaje a nuestras compañeras madres q laboran en el Gad 

parroquial Noboa. Por conmemorar el día de las madres dónde compartimos la mayoría de 

compañeros. 

 

7-05-2026 

En este día en horas de la tarde me dirijo a la comunidad de Rio Plátano de la Parroquia Noboa. 

Donde inauguramos la construcción de las gradas con techo de estructuras metálicas en la cancha de 

uso múltiple de dicha comunidad. Obra realizada por Gad Parroquial Noboa. 

 

8-05-2026 

Estuve presente en el merecido homenaje a 120 madres de la parroquia Noboa y sus comunidades. 

Por conmemorarse el día de las madres Dónde se eligió a la madre símbolo la cual tuve el honor de 

proclamarla, también la compañera presidenta resaltó esté momento tan especial con un lindo mensaje 

a nuestras madrecita. 

 

 

Vocal Sergio Bravo. 

05/Mayo/2026 

A partir de las 09:00 horas estuve en el GAD Parroquial de Noboa, dando acompañamiento a la 

brigada de salud por parte de la Prefectura de Manabí, la cual atendería 40 turnos en las especialidades 

de ecografía y mamografía. La atención a la ciudadanía fue coordinada por el personal de la Junta 

Parroquial y el personal médico, logrando que esta campaña fuera un éxito. 
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08/Mayo/2026 

Por invitación del Mg. David Chávez, rector del colegio M.A.G.V., participé del festejo que 

directivos, profesores y estudiantes rindieron a las madres de la institución por el Día Universal de 

las Madres. Mediante un bonito programa se rindió un justo homenaje a las madres presentes y se 

nombró a la Madre Símbolo, dignidad que recayó en la Sra. Mónica Indio. Los estudiantes, mediante 

poemas, canciones, dramas y dinámicas, les brindaron un bello homenaje a sus madres. 

 

11/Mayo/2026 

En horas de la mañana realicé la visita al estadio de Noboa para observar el crecimiento del césped, 

el cual presenta un crecimiento aproximado de 10 cm. También pude observar que existen pequeños 

espacios donde no hay césped, los cuales deben ser resembrados. Asimismo, se debe realizar la 

limpieza de la poca maleza existente. 

 

Vocal Celeste Tello. 

El día 05 de mayo se llevó a cabo una brigada médica coordinada entre la Prefectura de 

Manabí y el Gobierno Parroquial Rural de Noboa, brindando atención a más de 100 personas 

en las áreas de nutrición, optometría y salud integral. 

Esta jornada permitió acercar servicios de salud a la comunidad, beneficiando a niños, 

jóvenes, adultos y adultos mayores con atención oportuna y orientación para el cuidado de 

su bienestar. 

El 07 de mayo participé de un compartir junto a los compañeros del GAD, en conmemoración 

del Día de las Madres, disfrutando de un momento de confraternidad y compañerismo. 

Posteriormente, me trasladé a la comunidad de Río Plátano para estar presente en la 

inauguración de la construcción de gradas con techo de estructura metálica, una obra que 

beneficiará a los habitantes del sector y contribuirá al desarrollo de espacios adecuados para 

las actividades comunitarias. 

EL 11 de mayo participé en la reunión de líderes locales y vigilantes comunitarios, con 

énfasis en temas relacionados con la Desnutrición Crónica Infantil (DCI) y la socialización 

de medidas de prevención del dengue. La actividad se desarrolló en el auditorio del 

Municipio del cantón 24 de mayo, fortaleciendo el trabajo articulado entre las instituciones 

y la comunidad en beneficio de la salud y el bienestar de la población. 

El día 12 de mayo estuve presente en la clase de reparación de motos, en la que se abordó el 

tema de bajada de motor, fortaleciendo los conocimientos prácticos y técnicos de los 

participantes en esta área. 
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Vocal Sra. Shirley Pilay Muñiz 

Fecha: martes 05 de mayo  

Estuve presente en la brigada de atención especializada para la prevención y detección del cáncer en 

mujeres una actividad realizada en beneficio de nuestra gente brinda apoyo y acceso a servicio 

importante para el cuidado de la salud femenina. 

Fecha: miércoles  06 de mayo  

Realice hora de oficina  

Fecha: viernes  08 de mayo  

Estuve presente en el agasajo por el día de las madres compartiendo un pequeño evento significativo 

dedicado con mucho cariño a todas las mamitas de nuestras comunidades reconociendo su amor y 

esfuerzo y dedicación  

Fecha: martes 12 de mayo  

Estuve presente en el curso de moto donde se puede evidenciar el gran entusiasmo y desempeño de 

los chicos por aprender y adquirir nuevos conocimiento para su futuro. 

12.- RESOLUCIONES TOMADAS. 

 

1. Conocimiento sobre la CONTRATACIÓN DEL SISTEMA DE GESTION Y 

ADMINISTRACION DE APLICATIVOS WEB DEL GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA, 

Y ASISTENCIA REMOTA, subido al portal de Compras Públicas 

2. Conocimiento sobre el proceso de UNIFORME PARA EL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y 

AUTORIDADES DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL 

RURAL DE NOBOA, DEL CANTON 24 DE MAYO PROVINCIA DE MANABI, que será 

subido al portal de Compras Públicas.  

3. Conocimiento del pago por la ADQUISICIÓN DE MATERIALES DE OFICINA Y ASEO PARA 

EL GAD PARROQUIAL RURAL DE NOBOA, mediante Catálogo Electrónico el subtotal de 

590.93. 

4. Conocimiento sobre el pago del proceso de INSUMO, REQUERIDOS PARA ATENDER LAS 

NECESIDADES QUE SE PRESENTAN EN EL CENTRO DE REHABILITACIÓN FISICA Y 

MEJORAR LA ATENCION DE LAS PERSONAS PERTENECIENTES A LOS GRUPOS DE 

ATENCION PRIORITARIA EN LA PARROQUIA NOBOA DEL CANTON 24 DE MAYO, a 

favor del Ing. Franklin Iglesias Jiménez por un monto de 1816.20 dólares americanos.   

5. Socialización del acto de la deliberación de Rendición de Cuenta del año 2025 

 

14.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 12:28 pm minutos damos por terminada la sesión. 
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Lic. Mayra Francisca Suárez Baque        Econ. Mariela Baque Tomalá        

PRESIDENTA DEL GADP NOBOA SECRETARIA/TESORERA     DEL      

GADP NOBOA 
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